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Opgave 4  De prijs van tijd 
 

 18 maximumscore 2 
bij (1) dalen van de rente 
bij (2) vraag naar consumptiegoederen 
bij (3) minder 
 
• (1) juist 1 
• (2) en (3) juist 1 
 

 19 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
Een economische crisis kan zorgen voor onzekerheid over behoud van 
werk en inkomen (dalend consumentenvertrouwen), waardoor er meer 
gespaard zal worden om het (huidige) consumptieniveau in de toekomst te 
kunnen continueren.  
 

 20 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Een rente die lager is dan de inflatie leidt tot reële waardedaling van 
spaartegoeden, hetgeen normaal gesproken leidt tot minder aanbod van 
spaargeld. 
 

 21 maximumscore 2 
een stroomgrootheid 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Het looninkomen wordt gemeten over een bepaalde periode. 
 

 22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• In levensfase b - c moet Willem lenen, omdat zijn looninkomen lager is 

dan zijn constante consumptieniveau, waardoor zijn financieel 
vermogen afneemt 1 

• maar minder snel dan in levensfase a - b, omdat Willem in deze fase 
extra moet lenen voor zijn studie en nog geen looninkomen heeft 1 

 
 23 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• In levensfase d - e heeft Willem een looninkomen dat hoger is dan zijn 

(permanente) consumptieniveau, zodat hij aan vermogensopbouw kan 
doen (sparen voor pensioen) 1 

• In levensfase e - f stopt hij met werken (pensioen), heeft dan geen 
looninkomen meer en moet daarom interen op zijn vermogen om zijn 
gewenste constante consumptieniveau te handhaven 1 
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